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§ 17 Val av justerare 

Demokratikommittén beslutar 
att Suzanne Schöblom (V) justerar dagens protokoll. 

 
 
 

§ 18 Fastställande av föredragningslista 

Demokratikommittén beslutar 
att fastställa föredragningslistan med ändringen att övriga frågor utgår.  
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§ 19 Översyn ekonomiska förmåner inför mandatperioden 
2022-2026 
Diarienummer: DK2021/2 

Demokratikommittén beslutar 
att arvode till ej tjänstgörande ersättare bibehålls i sin nuvarande form  

(dvs. samma arvode som tjänstgörande i nämnder, kommunstyrelse och 
kommunfullmäktige). 

Demokratikommittén föreslår kommunfullmäktige besluta 
att höja arvodet för sammanträden i kommunfullmäktige till 600 kr per 

sammanträde. 

att ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige ska vara närvarande hela 
fullmäktigesammanträdet för att erhålla ersättning. 

att det fasta arvodet till kommunstyrelsens 2:e vice ordförande höjs från fyra 
till sex procent av inkomstbasbeloppet. 

att ordförande i nämnder och bolag inte erhåller sammanträdesarvode. 

att dessa förändringar börjar gälla från och med den 1 januari 2023 till och 
med den 31 december 2026. 

Sammanfattning 
Demokratikommittén gav 2021-11-18 § 19 kommunledningsförvaltningen i 
uppdrag att utreda följande förändringar i arvodesreglerna för förtroendevalda 
inför mandatperioden 2023-2026: 

 Höjning av arvodet för sammanträden i kommunfullmäktige. 
 Ej tjänstgörande ersättare erhåller 50 procent av en ledamots arvode i 

nämnder, kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. 
 Det fasta arvodet till kommunstyrelsens 2:e vice ordförande höjs från fyra 

till sex procent av inkomstbasbeloppet. 
 Ordförande i nämnder och bolaget erhåller inte sammanträdesarvode. 

Kommunledningsförvaltningen presenterar, i sitt tjänsteutlåtande, en 
sammanställning av omvärldskoll för samtliga punkter utom fast arvode för 
kommunstyrelsens andre vice ordförande, där det har varit svårt att jämföra med 
närliggande kommuner då andre vice ordföranden har högre 
sysselsättningsgrad.  
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Vid dagens sammanträde beslutar demokratikommittén föreslår fullmäktige om 
vilka förändringar som behöver ske inför nästa mandatperiod inom de 
ekonomiska förmånerna, utifrån utredningsuppdragen.   

Förvaltningens förslag till beslut 
att lämna ärendet från förvaltningen utan förslag till beslut. 

Ersättningsnivå för ej tjänstgörande ersättare i nämnder, 
kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 

Yrkanden 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, Miljöpartiet, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna yrkar på att ej tjänstgörande ersättare som närvarar på 
nämnd, kommunstyrelse eller fullmäktige ska erhålla samma arvode som den 
tjänstgörande ledamoten. Motiveringen är att samma arvodesnivå som 
tjänstgörande uppmuntrar och stimulerar till att vara påläst och insatt i ärenden, 
samt att det breddar insynen i fattade beslut.  

Moderaterna yrkar att ej tjänstgörande ersättare erhåller 50 procent av en 
tjänstgörande ledamots arvode i nämnd, kommunstyrelse eller fullmäktige då de 
inte har samma ansvar som de beslutande. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att demokratikommittén beslutar föreslå kommunfullmäktige 
besluta 

att arvode till ej tjänstgörande ersättare bibehålls i sin nuvarande form  
(dvs. samma arvode som tjänstgörande i nämnder, kommunstyrelse och 
kommunfullmäktige).  

Höjning av arvodet för sammanträden i kommunfullmäktige 

Yrkanden 
Vänsterpartiet yrkar att arvodet för sammanträden i kommunfullmäktige ska 
höjas till 800 kr per sammanträde.  

Moderaterna, Socialdemokraterna, Miljöpartiet, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna yrkar på att arvodet för sammanträden i kommunfullmäktige 
ska höjas till 600 kr per sammanträde. 
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Beslutsgång 
Ordförande finner att demokratikommittén beslutar föreslå kommunfullmäktige 
besluta 

att höja arvodet för sammanträden i kommunfullmäktige till 600 kr per 
sammanträde. 

att ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige ska vara närvarande hela 
fullmäktigesammanträdet för att ersättning ska utgå. 

Fast arvode till kommunstyrelsens 2:e vice ordförande  

Beslutsgång 
Ordförande finner att demokratikommittén beslutar föreslå kommunfullmäktige 
besluta 

att det fasta arvodet till kommunstyrelsens 2:e vice ordförande höjs från fyra 
till sex procent av inkomstbasbeloppet. 

Sammanträdesarvode till ordförande i nämnder och bolag 

Beslutsgång 
Ordförande finner att demokratikommittén beslutar föreslå kommunfullmäktige 
besluta 

att ordförande i nämnder och bolag inte erhåller sammanträdesarvode. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande DK arvoden, 2022-02-21 
Presentation DK mars 
Synpunkter arvodesbestämmelser från (L) 
Återkoppling_Arvoden Tranås kommun 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
Diariet 
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